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Τετάρτη, 9 Ιανουαρίου 2013
Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής ενημερώνει τα μέλη του

• ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΩΝ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ ΣΕ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΕΣ ΕΚΘΕΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ

Το Επιμελητήριο Χαλκιδικής στα πλαίσια της προσπάθειας του για την ενίσχυση του Τουριστικού Τμήματος και της Εξωστρέφειας  
των Επιχειρήσεων ανακοινώνει ότι θα λάβει μέρος σε Τουριστικές Εκθέσεις και θα πραγματοποιήσει επιχειρηματικές αποστολές σε 
χώρες του εξωτερικού. Το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου αποφάσισε τη συμμετοχή στις Εκθέσεις Τουρισμού: 
1. EMITT η οποία θα πραγματοποιηθεί στην Κων/πολη το χρονικό διάστημα από 23 έως 27 Ιανουαρίου 2013. Η διαμονή θα 
γίνει σε δίκλινο δωμάτιο στο ξενοδοχείο RIVA και το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στο ποσό των 225,00 €/άτομο.
2. HOLIDAY & SPA EXPO 2013 η οποία θα πραγματοποιηθεί στη Σόφια της Βουλγαρίας το χρονικό διάστημα από 13 έως 16 
Φεβρουαρίου 2013. Η διαμονή θα γίνει σε δίκλινο δωμάτιο στο ξενοδοχείο SOFIA PRINCESS και το κόστος συμμετοχής ανέρχεται 
στο ποσό των 120,00€/άτομο. 
3.  ITTFA 2013 η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Βελιγράδι της Σερβίας το χρονικό διάστημα από 20 έως 24 Φεβρουαρίου 
2013. Η διαμονή θα γίνει σε δίκλινο δωμάτιο στο ξενοδοχείο SUMADIJA (BEST WESTERN) και το κόστος συμμετοχής ανέρχεται  
στο ποσό των 220,00 €/άτομο. 
4.  TTR 2013 η οποία θα πραγματοποιηθεί στο Βουκουρέστι της Ρουμανίας το χρονικό διάστημα από 13 έως 17  Μαρτίου 
2013.  Η  διαμονή  θα  γίνει  στο  ξενοδοχείο  RAMADA  PARK  HOTEL  και  το  κόστος  συμμετοχής  ανέρχεται  στο  ποσό  των 
200,00€/άτομο.  Στις  παραπάνω  τιμές  περιλαμβάνεται  η  μεταφορά  με  λεωφορείο,  η  διανυκτέρευση  στα  προαναφερόμενα 
ξενοδοχεία με πρωινό, η καθημερινή μεταφορά από την έκθεση στο ξενοδοχείο και αντίστροφα, μια ημερήσια ξενάγηση στην πόλη 
προορισμού με ξεναγό, αρχηγό αποστολής.
Δηλώσεις συμμετοχής θα γίνονται στο τουριστικό πρακτορείο HALKIDIKI TOURS της κας Αράπογλου (τηλ. 23730 21062, 
fax. 23730 22863) που αναδείχθηκε μετά από το  διαγωνισμό που προκήρυξε το Επιμελητήριο.
Στις  εκθέσεις  τουρισμού  δικαιούνται  να  λάβουν  μέρος  οι  επιχειρηματίες  –  μέλη  του  Επιμελητηρίου  που  ασχολούνται  με  τον 
τουρισμό (ενοικιαζόμενα δωμάτια, κάμπινγκ, κατασκηνώσεις,  γραφεία γενικού τουρισμού, ενοικιάσεις μεταφορικών και πλωτών 



μέσων) και έχουν εξοφλήσει τις οικονομικές τους εισφορές προς το Επιμελητήριο και το 2012. Για πληροφορίες στα τηλέφωνα του  
Επιμελητηρίου 23710-24200 & 23710-24300 υπεύθυνη κα Τζηρίτη Γεωργία.

• ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΟΥ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ «ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ» ΑΠΟ ΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ
Στα πλαίσια του επιχειρησιακού προγράμματος «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού – Εξωστρέφεια», το Επιμελητήριο Χαλκιδικής 
σε συνεργασία με την ΕΕΔΕ, διοργανώνει εκπαιδευτικό σεμινάριο για τις εξαγωγικές επιχειρήσεις και τις εν δυνάμει εξαγωγικές  
επιχειρήσεις.  Η  διάρκεια  της  κατάρτισης  είναι  40  ώρες  και  η  επιδότηση  5€/ώρα  μεικτά  ανά  συμμετέχοντα.  Μπορούν  να 
συμμετέχουν  εργαζόμενοι,  αυτοαπασχολούμενοι  και  επιχειρηματίες.  Θα  τηρηθεί  σειρά  προτεραιότητας.  Ανώτατος  αριθμός 
συμμετεχόντων ανά εταιρία πέντε (5) άτομα, ενώ ο αριθμός συμμετεχόντων στο ενημερωτικό πρόγραμμα δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τα  25.  Περισσότερες  πληροφορίες  για  τα  δικαιολογητικά  που απαιτούνται  καθώς και  την  αίτηση  συμμετοχής  που  πρέπει  να 
υποβάλλουν οι ενδιαφερόμενοι, στο site του Επιμελητηρίου  www.epichal.gr και στα τηλέφωνα του Επιμελητηρίου 23710 24200, 
24300 υπόψιν κου Μήντου Δημητρίου. 

• ΣΕ 10 ΜΗΝΙΑΙΕΣ ΔΟΣΕΙΣ Ο ΦΑΠ ΤΟΥ  2011 & ΤΟΥ 2012
ΣΕ ένα εκκαθαριστικό σημείωμα, που θα αποσταλεί στα μέσα Φεβρουαρίου, θα περιλαμβάνονται ο Φόρος Ακίνητης Περιουσίας 
του 2011 και του 2012, τους οποίους οι φορολογούμενοι θα κληθούν να πληρώσουν μαζί, σε 10 μηνιαίες δόσεις, αντί σε τρεις που 
καταβάλλεται αυτή την περίοδο ο ΦΑΠ του 2010. Η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων έχει υποβάλει στην ηγεσία του 
υπουργείου  Οικονομικών σχέδιο  για  την  αποστολή ενός  εκκαθαριστικού,  ούτως ώστε  τα  νοικοκυριά  να  έχουν τη  δυνατότητα  
μακράς αποπληρωμής των επόμενων δύο φόρων, που θα αφορούν ακίνητα με αντικειμενική αξία άνω των 200.000 που είχαν στην 
κατοχή τους οι φορολογούμενοι αντίστοιχα το 2011 και το 2012.

• ΣΤΙΣ 15 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΞΕΚΙΝΟΥΝ ΟΙ ΧΕΙΜΕΡΙΝΕΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ
Σε επίπεδα άνω του 50% αναμένεται να διαμορφωθούν τα ποσοστά των χειμερινών εκπτώσεων που αρχίζουν στις 15 Ιανουαρίου, 
ενώ πρόγευση για  το  τι  θα ακολουθήσει  θα πάρουν οι  καταναλωτές  τις  αμέσως προσεχείς  ημέρες  από τις  προσφορές  που 
αρχίζουν και επίσημα πολλά καταστήματα. Η μεγάλη πτώση του τζίρου για το σύνολο της αγοράς αλλά και η μειωμένη κίνηση τις 
ημέρες των γιορτών, παρά τις προσφορές που έφταναν μέχρι το 40%, αναγκάζουν τους επιχειρηματίες να αρχίσουν νωρίτερα τις 
μεγάλες μειώσεις τιμών. Η πτώση του τζίρου αποτυπώνεται και στα στοιχεία της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής. Ο Δείκτης Κύκλου 
Εργασιών στο Λιανικό Εμπόριο, χωρίς τα καύσιμα, κατά τον Οκτώβριο του 2012 ήταν μειωμένος κατά 16,5% σε ετήσια βάση, ενώ 
αν συμπεριληφθούν τα καύσιμα ο τζίρος του λιανεμπορίου σημείωσε μείωση 17,1%.

• ΤΟ ΙΚΑ ΘΑ ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΜΕΣΩ INTERNET ΓΙΑ ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΘΕΜΕΛΙΩΣΗΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Μέσω διαδικτύου μπορούν να ενημερώνονται οι ασφαλισμένοι του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ για το πότε θεμελιώνεται το συνταξιοδοτικό τους 
δικαίωμα. Στην ιστοσελίδα του ΙΚΑ-ΕΤΑΜ www.ika.gr,  βρίσκεται το ηλεκτρονικό εργαλείο "Οδηγός θεμελίωσης συνταξιοδοτικού 
δικαιώματος",  που είναι  ενημερωμένο  με  τις  νέες  συνταξιοδοτικές  διατάξεις  του  ν.  4093/2012.  Επίσης,  με  ανακοίνωσή της  η 
διοίκηση  του  ΙΚΑ  ενημερώνει  τους  ασφαλισμένους  του  ιδρύματος  ότι  είναι  σε  εξέλιξη  εργασίες  βελτίωσης  των  ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών του τομέα συντάξεων προς την κατεύθυνση της σύνδεσης όλων των εργαλείων με τα στοιχεία (αποδοχές και ημέρες  
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ασφάλισης)  που  τηρούνται  στο  ολοκληρωμένο  πληροφοριακό  σύστημα  για  κάθε  ασφαλισμένο.  Μετά  την  ολοκλήρωση  των 
εργασιών  ο  οδηγός  θεμελίωσης  συνταξιοδοτικού  δικαιώματος  θα  συνδεθεί  με  την  ηλεκτρονική  αίτηση  για  σύνταξη  και  την 
παρακολούθηση της πορείας της αίτησης συνταξιοδότησης και της αίτησης για προσδιορισμό χρόνου ασφάλισης.

• ΕΣΕΕ: ΜΕΙΩΜΕΝΟΣ ΚΑΤΑ 17,8% Ο ΤΖΙΡΟΣ ΤΩΝ ΕΟΡΤΩΝ ΣΤΑ ΕΜΠΟΡΙΚΑ
Σε πρωτοφανή χαμηλά επίπεδα κινήθηκε η αγορά τη χριστουγεννιάτικη περίοδο. Τα αρνητικά οικονομικά αποτελέσματα θέτουν 
πλέον με πιο έντονο τρόπο το ζήτημα της επιβίωσης για πολλές χιλιάδες εμπορικές επιχειρήσεις οι οποίες βρίσκονται ανάμεσα στα 
μειωμένα  έσοδα  και  τις  αυξημένες  υποχρεώσεις.  Σύμφωνα  με  τα  πρώτα  στοιχεία  της  Εθνικής  Συνομοσπονδίας  Ελληνικού 
Εμπορίου, ο περασμένος Δεκέμβριος ήταν ο χειρότερος από απόψεως τζίρου μήνας των τελευταίων δεκαετιών, καθώς ο κύκλος 
εργασιών του εμπορίου περιορίστηκε στα μόλις 7,6 δισ. ευρώ, μειωμένος κατά 1,65 δισ. ευρώ έναντι του αντίστοιχου μήνα του  
Δεκεμβρίου του 2011.

• ΣΤΟ 22% Ο ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΗΣ ΠΟΙΝΗΣ ΓΙΑ ΟΣΟΥΣ ΜΑΖΕΨΟΥΝ ΛΙΓΟΤΕΡΕΣ ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ
         Στο 22% ανέρχεται η «ποινή» φόρου, η οποία θα επιβάλλεται στους φορολογούμενους που δε θα συγκεντρώνουν το απαιτούμενο  

ποσό αποδείξεων για τα εισοδήματα που θα αποκτηθούν το 2013, σύμφωνα με το υπουργείο Οικονομικών. Ο συντελεστής αυτός 
θα επιβάλλεται επί της διαφοράς μεταξύ του απαιτούμενου ποσού αποδείξεων που θα συγκεντρώνει ο κάθε φορολογούμενος,  
εφόσον υπάρχει τέτοια διαφορά. Στόχος του υπουργείου Οικονομικών είναι να δοθούν κίνητρα για τη συγκέντρωση αποδείξεων 
από τους φορολογούμενους. 

ΣΤΟ 25% ΤΟΥ ΑΕΠ Η ΠΑΡΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Την όγδοη θέση στην «πυραμίδα» της παραοικονομίας καταλαμβάνει η Ελλάδα, ανάμεσα στις 27 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
σύμφωνα με στοιχεία της Κομισιόν. Αγγίζοντας το 25% του ΑΕΠ, ήτοι 50 δισ. ευρώ περίπου, η Ελλάδα διαδέχεται τις χώρες που 
προηγούνται  στη  διάταξη:  Στις  πρώτες  επτά  θέσεις  βρίσκονται  οι  Βουλγαρία  (31,9% του  ΑΕΠ),  Εσθονία  (29,3%),  Ρουμανία 
(29,1%), Λετονία (28,5%), Λιθουανία (26,1%), Κύπρος (25,6%) και Μάλτα (25,3%).  Τα χαμηλότερα ποσοστά παρατηρούνται σε 
Αυστρία (7%), Λουξεμβούργο (8,2%) και Ολλανδία (9,5%). Ο μέσος όρος της Ε.Ε. των «27» είναι 14,9% και της Ευρωζώνης των 
«17» 15%.

ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ Η ΕΞΟΦΛΗΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ & ΑΚΙΝΗΤΩΝ
Στις τράπεζες θα εξοφλούν οι φορολογούμενοι τους φόρους εισοδήματος και ακινήτων καθώς και κάθε άλλη βεβαιωμένη οφειλή 
τους, προκειμένου να αποφορτιστούν οι εφορίες από την είσπραξή τους, σύμφωνα με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών, κ. Ι. 
Στουρνάρας. Όπως προκύπτει από την απόφαση, η εταιρεία «Διατραπεζικά Συστήματα ΑΕ» (ΔΙΑΣ ΑΕ) συμμετέχει στη διαδικασία 
είσπραξης των βεβαιωμένων οφειλών ΔΟΥ έναντι αμοιβής, η οποία ορίζεται στο ποσό των 0,06 ευρώ ανά συναλλαγή. Η αμοιβή 
των Πιστωτικών Ιδρυμάτων ορίζεται στο ποσό των: (α) 0,30 ευρώ ανά συναλλαγή, (πλέον αναλογούντος ΦΠΑ), για πληρωμή μέσω 
καταστήματος και (β) 0,10 ευρώ ανά έγκυρη συναλλαγή (πλέον αναλογούντος ΦΠΑ) για πληρωμή μέσω εναλλακτικών δικτύων 
(Web, ATM κ.λπ). Η αμοιβή καταβάλλεται συνολικά από το Ελληνικό Δημόσιο στη ΔΙΑΣ ΑΕ. Στις δύο αποφάσεις διευκρινίζεται δεν 
απαιτείται  από τους φορολογούμενους η τήρηση λογαριασμού στο πιστωτικό ίδρυμα,  το οποίο θα επιλέξουν,  προκειμένου να 
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καταβάλουν τον βεβαιωμένο φόρο, καθώς και ότι οι τράπεζες δεν μπορούν να επιβάλουν για κανέναν λόγο πρόσθετη οικονομική 
επιβάρυνση για τις συναλλαγές αυτές.

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ ΔΕΙΧΝΕΙ ΕΡΕΥΝΑ ΤΗΣ ΕΛΣΤΑΤ
«Έκρηξη»  του  αριθμού  των  πολιτών  της  χώρας  που  αντιμετωπίζουν  τον  κίνδυνο  της  φτώχειας,  καθώς  και  «εκτίναξη»  του 
ποσοστού της ανεργίας, καταγράφεται μετά την υπαγωγή της Ελλάδας στο Μνημόνιο. Σύμφωνα με την έρευνα της Ελληνικής 
Στατιστικής Αρχής για τις «Συνθήκες Διαβίωσης στην Ελλάδα», το ποσοστό των πολιτών που αντιμετωπίζει συνθήκες φτώχειας 
αυξήθηκε από το 16,3% το 2010 (έτος ένταξης στο Μνημόνιο)  στο 22,9% του πληθυσμού το 2011 .  Το 2011,  τα  άτομα που 
βρέθηκαν  υπό  συνθήκες  φτώχειας  ή  κοινωνικού  αποκλεισμού  έφθασαν  τα  3,403  εκατομμύρια,  όταν  το  2010  ήταν  3,031 
εκατομμύρια. Όπως προκύπτει σε καθεστώς φτώχειας βρέθηκαν το 2011 όσοι είχαν εισόδημα μικρότερο των 5.951 ευρώ, όταν το 
αντίστοιχο ποσό το 2010 ήταν στα 7.178 ευρώ. Επίσης, αξίζει να σημειωθεί ότι ο πληθυσμός που ζούσε σε νοικοκυριά με χαμηλή  
ένταση εργασίας αυξήθηκε στα 979 χιλιάδες το 2011 από 619 χιλιάδες το 2010.Παράλληλα, η εν λόγω έρευνα κρούει τον κώδωνα 
του κινδύνου για το «εκρηκτικό μείγμα» που μπορεί να δημιουργηθεί από τη φτώχεια και την ανεργία. Καθώς, το ποσοστό της 
ανεργίας αυξήθηκε από το 7,6% το 2008 (πριν από την κρίση) στο 9,5% το 2009, για να «εκτιναχθεί» στο 12,5% το 2010 και στο 
17,7% το 2011 (το Σεπτέμβριο 2012 ανήλθε σε 26%).

• ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΡΕΚΟΡ ΑΝΕΡΓΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ
Παρά  τη  βελτίωση  που  παρουσίασε  το  επιχειρηματικό  κλίμα  στην  Ευρωζώνη  τον  Δεκέμβριο,  τα  περιθώρια  αισιοδοξίας  για  
δυναμική ανάκαμψη στην περιοχή στενεύουν, μετά το νέο ιστορικό ρεκόρ που κατέγραψε η ανεργία. Σύμφωνα με τα στοιχεία που 
δημοσιοποίησε χθες η Eurostat,  η  ανεργία  διαμορφώθηκε στο 11,8% τον Νοέμβριο,  στα υψηλότερα δηλαδή επίπεδα από τη 
σύσταση της νομισματικής ένωσης το 1999. Ο αριθμός των ανέργων αυξήθηκε κατά 113.000 σε σύγκριση με τον Οκτώβριο και 
διαμορφώθηκε στα 18,82 εκατομμύρια. Το υψηλότερο ποσοστό ανεργίας σημειώθηκε στην Ισπανία (26,6%), ενώ στη Γερμανία η 
ανεργία διαμορφώθηκε στο 5,4% και στη Γαλλία στο 10,5%. Η χαμηλότερη ανεργία παρατηρείται στην Αυστρία και δεν υπερβαίνει 
το 4,5%. Στην Ιταλία, η ανεργία παρέμεινε στα ιστορικά υψηλά επίπεδα του 11,1% όπου είχε ανέλθει τον Οκτώβριο, ενώ η ανεργία  
των νέων σημείωσε νέο ρεκόρ, ξεπερνώντας το 37%.

• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΑΝΑΝΕΩΣΗΣ ΕΞΑΓΩΓΙΚΩΝ ΕΠΩΝΥΜΙΩΝ 
Το  Επιμελητήριο  Χαλκιδικής  ενημερώνει  τις  εξαγωγικές  επιχειρήσεις,  που  η  εξαγωγική  τους  επωνυμία  καταχωρήθηκε  ή 
ανανεώθηκε  στο  Ειδικό  Μητρώο  Εξαγωγέων  αυτού,   το  έτος   2010,  ότι,  σύμφωνα  με  τις  ισχύουσες  διατάξεις,  απαιτείται  η 
ανανέωση της εγγραφής των εξαγωγικών τους επωνυμιών. Όσες  από τις  εξαγωγικές  Επιχειρήσεις  επιθυμούν  να  παραμείνει  η 
επωνυμία  τους  καταχωρημένη  στο  Ειδικό  Μητρώο  Εξαγωγέων,  πρέπει  από  02/01/2013  έως  31-3-2013  να  προβούν  στις 
διαδικασίες ανανέωσης. Επισημαίνεται ότι όσες επιχειρήσεις δεν προβούν εμπρόθεσμα στην ανανέωση της εξαγωγικής τους επωνυμίας 
μέχρι 31-3-2013 διαγράφονται από το Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων.  Επίσης, θα διαγραφούν από το Μητρώο αυτό και οι επιχειρήσεις 
εκείνες που δεν πραγματοποίησαν εξαγωγές κατά την τελευταία τριετία (2010-2012).
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• ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΑΝΕΩΣΗ ΑΔΕΙΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ, ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ ΚΑΙ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ
Το  Επιμελητήριο  Χαλκιδικής  ενημερώνει  τους  Ασφαλιστικούς  Συμβούλους,  Ασφαλιστικούς  Πράκτορες  και  Συντονιστές 
Ασφαλιστικών  Συμβούλων   των  οποίων  η  άδεια  τους  έληγε  31/12/2012  ότι  θα  πρέπει  να  προσκομίσουν  τα  απαραίτητα 
δικαιολογητικά για να προβούμε στην ανανέωση της  έως 31/03/2013. Επισημαίνουμε ότι όσοι Ασφαλιστικοί διαμεσολαβητές  δεν  
προβούν εμπρόθεσμα στην ανανέωση της άδειας τους μέχρι  31/03/2013 διαγράφονται  από τα Ειδικά Μητρώα Ασφαλιστικών 
Συμβούλων, Συντονιστών  ή  Πρακτόρων. Επίσης το Ασφαλιστήριο Συμβόλαιο Αστικής Ευθύνης ανανεώνεται  κάθε χρόνο και 
προσκομίζεται  έγκαιρα  στην υπηρεσία  του Επιμελητηρίου,  σε  διαφορετική  περίπτωση σας παραπέμπουμε  στις  κυρώσεις  του 
Π.Δ./τος 190/2006.
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